

嘴勤、腿勤，“管闲事”、多办事，把政府的服务落实到每家每户——忙碌在“最后一公里”的网格长

核心提示

自西工区王城路办事处推行网格化管理工作以来，网格长们每天都在“格子”里穿梭忙碌。居民的大事小烦心事，网格长们听到、看到、感受到，就会努力做到事事有着落、件件有回音。

喜欢“泡”在居民家中

7日是星期六，下午4点，网格长吴杰像往常一样，又开始挨家敲门，问问有什么情况需要反映。

“小吴，快进来！”80岁的郭志谦老人招呼吴杰进到家里。

“我们的网格长可勤快了，没事就来家里转转，每年还帮我代办公交卡……”老人笑着对记者说。

今年51岁的吴杰，负责行署路社区第二网格，他的照片和联系方式贴在社区门口，居民们在社区管理上有什么意见或需求，都可直接找他商量。

吴杰每天总是7点半到岗，一上班就在自己的“格子”里巡视和入户。这已是他雷打不动的习惯。

吴杰不仅是社情民意的联络员，还是矛盾纠纷的调解员。“网格长职位虽小，意义却很重要。”吴杰深有感触地说。

社区是大家，网格是小家

30岁的孙巍巍，是上阳路社区第七网格的网格长。上任伊始，她管辖的王城路30号院是个“无主院”。

路面坑洼不平、污水横流、垃圾成堆，居民怨声载

道……年轻的孙巍巍对自己说：“社区是大家，网格是小家，我就是网格的家长。”

在孙巍巍的奔走下，半年后，办事处牵头修整了院内道路，为“无主院”配备了保洁员、门岗，增加了垃圾箱和车子棚。如今的30号院，整洁有序，焕然一新。

嘴勤、腿勤，“管闲事”、多办事

走进王城路31号院，院落干净，院门口摆放的盆花惹人喜爱。

居民李爱金说：“小户每天都来，只要看见院子里有杂物，她都会抄起扫把去打扫。对我们老年人嘘寒问暖，就像我们的贴心小棉袄。”

王城路31号院1号楼过去经常停水停电，居民间关系冷漠。

为了成立居民自治委员会，35岁的户主王艳“磨破了嘴皮跑断了腿”。“那时候，谁也不愿意管闲事，我确实很灰心。但你不管也不行，作为网格长，就是要嘴勤、腿勤，要‘管闲事’、多办事。”王艳说。

功夫不负有心人，今年2月，该楼栋居

民自治委员会成立，水电、卫生、安全管理都走上了正轨。

忙碌在“最后一公里”

王城路办事处共有6个社区，按照1000户设立1个网格的标准，辖区共有31个网格。

在这里，像吴杰、孙巍巍、户主王艳这样热心肠的网格长还有很多。他们把居民当亲人，把服务做到居民的心坎上。每天到网格内检查卫生、清洁路面、排查隐患、入户走访，然后一一记录，并选取重要信息汇报社区，是所有网格长的“必修课”。

“每次到院子里，都能碰到居民们热情地和我打招呼，或者说两句。这就是网格长工作的最大动力。”吴杰说。

王城路办事处主任吴延军说，网格长是社会大家庭最基层的管理员，忙碌在服务居民的“最后一公里”，把政府的服务落实到每家每户，功不可没。

本报记者 王晚丹 通讯员 许丽

今年第二批高新技术企业申报工作启动

本报讯（记者 张锐鑫 通讯员 董伟峰）昨日从市科技局获悉，我市2014年第二批高新技术企业申报（复审）工作启动，企业报名截止日期为6月20日。

此次申报范围包括对照《高新技术企业认定管理办法》《高新技术企业认定管理工作指引》《河南省高新技术企业认定管理实施细则》，自评符合条件的企业以及6年有效期已过、2014年需重新申请认定的企业。此外，2011年按照《高新技术企业认定管理办法》认定的高新技术企业须参加此次复审工作。

拟参加申报（复审）工作的企业须于6月20日前将2014年高新技术企业申报登记表（可在洛阳科技信息网上下载）电子版报市科技局（lykjxxk@163.com），咨询电话：63910360。

高新技术企业是从事高新技术领域产品研究、开发、试验、生产、推广、应用的经营企业。企业一旦被认定为高新技术企业，可依照有关规定申请享受税收减免。截至目前，我市共有136家企业被认定为高新技术企业。

这一周“高烧不退”外出时小心遭罪

周三、周六前后，局地有阵雨或雷阵雨

从上周六开始，虽说早晚有凉意，但白天阳光炽热，午后炎热感十足，气温扶摇直上。昨日上午，市气象台发布高温橙色预警。

气象专家说，根据最新的气象资料分析，本周我市仍以晴好天气为主，最高气温可达38℃，闷热模式仍将持续。不过，周三和周六前后，受冷空气影响，局部或部分地区有阵雨或雷阵雨。

据市气象台预报，今日晴天间多云；明日晴天到多云，局部地区有阵雨或雷阵雨。

气象专家提醒，在晴热天气里，午后紫外线很强，外出时要记得戴眼镜或携带遮阳伞，涂抹防晒霜，及时补充水分。另外，应尽量避免午后高温时段的户外活动，体质较弱的朋友不妨随身备些防暑药品，谨防中暑。

本报记者 戈晓芳 通讯员 高东晖

古仓街立交桥昨晚起禁止货车大客车通行

小型车辆暂可从桥上两侧缓慢通过，途经公交车运行线路微调



本报讯（记者 李东慧 通讯员 侯前进）昨晚，春都路古仓街立交桥桥面出现大裂缝，现被部分封闭。

古仓街立交桥位于春都路东段，长约18.7米，桥面为春都路，桥下为古仓街。（见左图）昨晚8时记者赶到现场时，桥面上的裂缝周边已摆放了施工围挡，交警正在指挥车辆绕行。桥面上的裂缝约有6米长、20厘米宽。随后，记者来到古仓街往桥上看，桥梁预制板中间的水泥已经脱落，预制板也出现错位。

市城市监督管理局相关负责人表示，经过桥梁建设专家会诊，该桥已经上下透光，如果大货车继续通行，随时有坍塌危险。

该负责人表示，5月中旬以来，310国道市区段灞河大桥进行封闭施工。原本经过310国道的大型载货车、混凝土搅拌车等都绕行春都路，而该桥设计之初并非供大货车通行。近期不少大货车持续重压，桥梁不堪重负，最终出现了裂缝。

为保障周边群众安全，自昨夜起，该桥已实施部分围挡，所有载货车、大型客车、公交车等一律禁止通行，小型车辆可从桥上两侧缓慢通过。所有货运车辆、大型客车等从环城北路、定鼎路绕行。

市公交集团相关负责人表示，途经该桥的18路、19路公交车运行也受影响，运行线

路微调。其中18路公交车为环线公交，古仓街立交桥桥面后，该线路环线将从该桥断开，在桥东西两侧形成两个环线运行。19路公交车也将把始发站西移，避开立交桥后按原线路运行。该负责人提醒，市公交集团将在今日继续优化运行线路，有乘车需要的市民可随时关注市公交集团的腾讯官方微博@洛阳公交，或致电公交热线63411661了解即时动态消息。

该负责人表示，昨夜有关人员已到规划部门调取该桥当初规划设计相关数据，并连夜进行分析，将用最短时间评估并确定该桥整修方案。

偃师新闻

高标准开展 高质量推进

偃师市党的群众路线教育实践活动以“改”提效

在党的群众路线教育实践活动中，偃师市党员干部认真查找自身存在的“四风”问题，转变作风，深入基层，想方设法为群众办实事、排忧解难。

务实解民忧

日前，偃师市民政局副局长郭社红及4名工作人员来到府店镇佛光村，现场为该村178位老年人免费照像、办理老年人优待证。现年70岁的优抚对象贺武臣拿到办好的老年人优待证后高兴地说：“我早就想去民政局办理老年人优待证，可路远，腿脚又不灵便。这回好了，在家

门口就把证办好了。”

“偃师上下要齐心协力，以‘五查五看五争’‘三亮三比三评’‘三联一创’等活动为载体，走村入户，征求意见，务实为民，确保活动取得实效。”偃师市委书记宋义林在教育实践活动第一环节群众评价工作会上提出明确要求。

整改顺民意

针对群众反映的露天烧烤污染环境的问题，偃师市立即组织城管、环保、公安、工商等部门联合集中整治，先后治理烧烤摊点23家、取缔6家，消解了市民因

露天烧烤污染环境而产生的怨气。

针对群众反映强烈的农村教育资源匮乏、不均衡问题，偃师市组织教育界20余名专家教师，到府店镇等偏远乡镇开展“送课下乡”活动。

为防止车辆拥堵，偃师市制订了市容市貌提升方案，纠正各类店外经营、占道经营行为260余次，清理乱堆乱放点640余处，解决了市区部分路段交通拥堵、占道经营等城市管理不到位问题。

去除“中梗阻”

门难进、脸难看、事难办，推诿扯皮，办事拖沓，甚至设置障碍，一天能办好的事拖上一周乃至几个月，这种机关行政中的“中梗阻”现象，虽发生在少数单位和个人身上，但危害极大，直接导致政令不畅，群众合法权益受到损害，影响党

和政府的形象。

为使执行力强起来、效率高起来，去除“中梗阻”，偃师市在窗口单位和服务行业中组织开展了“争创群众满意单位”活动，引导窗口单位党员干部通过“三亮（亮承诺内容、亮服务流程、亮党员身份）、三比（比技能、比作风、比业绩）、三评（领导点评、党员互评、群众评议）”活动，着力解决职能部门办事“慢腾腾”、服务“冷冰冰”，让群众“跑断腿”的问题。

为提高服务水平，偃师市行政服务中心坚持“每周七天工作制”和窗口工作岗位“AB角工作制”，实行无缺位服务，方便群众办事；对重大工业项目，开辟“绿色通道”，严格执行“最短审批时限”，最大限度缩短办理时限；增设“小郭代办”窗口，专门负责企业和群众免费代办工作。（李维洁）

项目建设 力推经济跨越发展

投资4亿元的泽尔汇年产10万只石英坩埚及150吨碳纤维项目，2个车间基础已开挖；总投资1.5亿元的年产5万个标准箱机动车刹车衬片项目，正在平整土地……以项目建设为引擎，偃师经济快速推进。

集群发展上大项目

日前，以“加快转型升级、重塑竞争优势”为主题的2014年第二届中国（偃师）三轮摩托车展览会暨行业发展高峰论坛在偃师举行，让这个被誉为“中国三轮摩托车之都”的古亳大地再次成为全国关注的热点。

走进偃师市产业集聚区，一座规模宏大的三轮摩托车产业园映入眼帘，国内三轮摩托车业界有影响力的三轮摩托车品牌企业大阳、大运、建设、珠峰、五羊等纷纷进驻，同时还带动了配套企业的集聚发展。目前，三轮摩托车产业园有规模以上工业企业69家、主导产业集群企业55家。

位于顾县镇的通达电缆公司于2011年3月在深圳证券交易所成功上市，是我市首家上市的民营企业。作为一家专业从事超高压、特高压输电线路架空导线研发、生产和销售的企业，已成为国内电缆行业的领跑者，是我国最大的架空导线生产企业之一。今年年初，通达电缆公司成功实现了再融资4.6亿元，使新上的新型节能特种导线生产线项目、年产8000吨新型铜合金接触线及承力索生产线项目得以顺利推进。

招商选资引大项目

日前，偃师开放招商再结硕果：上海华龙集团投资8亿元对原上海国际商贸城进行规划改造，着力打造40万平方米的商业集群，并成功引进中国家居龙头企业红星美凯龙进驻上海（申龙）国际商贸城。

上海（申龙）国际商贸城项目占地面积343亩，总投资18亿元，规划了以红星美凯龙为首的申龙家居生活广场、申龙鞋城和申龙汽配城、申龙小商品城及外围以日常生活配套为主的申龙生活广场等5大商业功能区，可进驻经营商家900余户。

在偃师今年计划实施的116个亿元以上项目中，在建亿元以上项目77个，总投资362.4亿元；拟开工亿元以上项目39个，总投资255.2亿元。其中，总投资137.2亿元的33个“城市四大组团”项目、总投资63.3亿元的11个农村社区及其他基础设施项目、总投资172.2亿元的7个社会事业及服务业项目、总投资3.7亿元的2个农林水项目、总投资9.2亿元的4个资源类项目也在紧锣密鼓地推进。（黄伟伟）

延伸产业链 提升附加值

偃师市农产品深加工产业成经济发展新增长点

近年，偃师市以现代科技推动农产品深加工产业快速发展，以富有地域特色的深加工农产品占领市场，成为经济发展新的增长点。

“葡萄之乡”造佳酿

偃师市缙氏镇出产的葡萄粒大、色艳、含糖量高，有“冰糖葡萄”之美誉，深受消费者好评。2001年8月缙氏镇被国家林业局命名为“中国葡萄之乡”。如今，该镇成为中原地区最大的鲜食葡萄产地，也为葡萄深加工——葡萄酒酿造提供了充足的优质原料。

在缙氏镇的示范带动下，偃师市葡萄种植扩及多个乡镇，种植面积达4万多

亩。目前，该市拥有唐僧寺庄园葡萄酒业有限公司、唐僧寺葡萄酒发展有限公司等多家葡萄酒深加工企业。

在唐僧寺庄园葡萄酒业有限公司生产车间内，现代化的生产设备让人眼前一亮：瓶子在全自动冲瓶灌装打塞连体机中冲洗、灌装、打塞，再进入烘干机进行烘干，接着传送到贴标签处。标签贴好后，一瓶瓶包装好的葡萄酒被传送带送到另一端，由工人们装箱、外运、入库。

该公司董事长李育如介绍，这套设备大大提升了生产效率，现在8名工人1个小时就能灌装2000瓶葡萄酒，产量从原来的每天200箱增至每天2000箱。

近年，唐僧寺庄园葡萄酒业有限公司

投资改造厂区设备、更新生产线，自主研发生产了牡丹干红、山葡萄酒等多种产品。

现代化的生产设备、“公司+基地+农户”的管理模式、产业化经营，唐僧寺庄园葡萄酒业有限公司通过葡萄深加工拉长了产业链条，就地消化鲜食葡萄，不仅增加了农户收入，降低了葡萄种植风险，还提升了葡萄酒的附加值。

银条变“银票”

偃师伊洛河两岸是银条的主产区。20世纪90年代以来，偃师市西银绿色食品有限公司、洛阳辛丰农业食品厂等一批现代化银条加工企业相继建立，使银条这一土特产步入了深加工的发展阶段。

“现在俺种的银条不愁销，因为银条加工厂秋末会来到村里收购，村民们种植积极性很高。”一名银条种植户说。

地里收获的银条到厂后，经过漂洗、挑拣、分装杀菌、真空包装等多道工序，最后进入罐装车间，面向市场销售。高科技真空灭菌技术不仅保留了银条的色、香、味，还便于携带，并延长了银条保质期。

如今，在偃师市西银绿色食品有限公司、洛阳辛丰农业食品厂等龙头企业带动下，偃师银条产业深加工的路子越走越宽，不同包装、不同档次的银条罐头有10余种，产品远销省内外及泰国、越南、蒙古、俄罗斯等国家，银条为深加工企业换来了“银票”。（石丹婷）